b\

<YDRE-GRINDEN >
Sr?

UTEBOXAR

ENKELRAD OCH ENKELRAD MED GANG
MONTERING

—

.
{

=0

==
]
|
1
==

Ydre-Grinden AB e Rydsnds industriomrade 3
573 75 Ydre e www.ydre-grinden.se



v\

YDRE-GRINDEN>
Sr?

MARKBEREDNING

Uteboxarna placeras pa en jamn yta och vi rekommenderar en gjuten betongplatta.
Betongplattan ska ga utanfor profiler och stolpar. Matt pa plattan framgar av ritning till
respektive variant av utebox.

OBS! Radgor med din elinstallator angaende PUS. (potentialutjdmnande system)

MONTERINGSSTART

Las noga igenom monteringsanvisningen innan ni borjar montera.

Placera sedan ut alla boxdelar pa ratt plats. Se till att nddvandiga verktyg och maskiner finns
till hands. For att underldtta monteringen ar féljande verktyg bra att ha

e Hylsnycklar ¢ Blocknycklar e Stjarnmejsel e Vattenpass/laserpass
e Skruvdragare e Cirkelsag e Mattband/tumstocke Hammare/slagga

¢ Vinkelkap e Slagborrmaskin ® Betongborr 12 mm e Kofot

e Platnibblare e Platsax * Snorsla

Ydre-Grinden AB e Rydsnds industriomrade 3
573 75 Ydre ¢ www.ydre-grinden.se



v\

YDRE-GRINDEN>
Sr?

STOLPAR, PROFILER OCH LIMTRA

STOLPAR

Var uppmarksam pa att det finns hoger och vanster hérnstolpar, mellanstolpar samt bakre
och framre stolpar det dr namligen olika borrbilder pa stolparna beroende pa var de star.
Pa ritning for respektive uteboxvariant framgar var stolpar placeras.

Bakre stolpar L= 2675 mm, framre stolpar L=2745 mm, dorrstolpar L=2745 mm

PROFILER

Gavelvaggar och bakvéggar bestar av:

1 st Bottenprofil som ar utskuren i ett flans for plank

1 st Mellanprofil (dubbla profil sammansvetsade) som ar utskuren i ett flans (vands uppat)
1 st Topprofil (utan utskuret flans)

Under bottenprofilen laggs en gummilist, darefter bultas profilen fast i betongplattan.

LIMTRA
Limtrébalkarna har olika dimensioner beroende pa placering.

Bakkant 90x225 ¢ Framkant 90x315

Limtrabalkarna levereras i fardiga langder och behover inte kapas.

3.0 meter boxbredd 3.5 meter boxbredd
Mellanbalk 3070 mm Mellanbalk 3570 mm
Gavelbalk 3605 mm (box pa gavel) Gavelbalk 4105 mm (box pa gavel)

Skarv mellan balkar ska hamna centrerat pa bultfastet i toppen pa stolpen. Limtrabalkarna
bultas fast med vagnsbult langd 120 mm.

(WAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWAWA WA W)
D Limtra - Gavelbalk D Limtra - mellanbalk D Limtra - Gavelbalk D

Ydre-Grinden AB e Rydsnds industriomrade 3
573 75 Ydre ¢ www.ydre-grinden.se



v\

YDRE-GRINDEN>
Sr?

KOM IGANG

Mat upp pa betongplattan var alla stolpar ska monteras och anvand en snorsla for att fa
markeringar att folja.

Borja med att placera ut stolpar enligt ritning. Var uppmarksam pa placeringen.
Bulta inte fast stolpar nu.

Lagg ut botten, mellan och topprofiler for alla sidor. Langden pa dessa kan skilja at beroende
pa vilken uteboxstorlek man valt. 3.0x3.0, 3.0x3.5, 3.5x3.0 eller 3.5x3.5

Skruva fast U-profilerna mellan stolparna med M10x90 och mutter M10
Se till att allt blir i vinkel och réatt placerat pa betongplattan.
Efter detta kan stolpar bultas fast i betonplattan.

Den oversta U-profilen (topprofil) till gavlar skruvas fast mellan den bakre och framre
limtrabalken och ska félja taklutningen.

Ydre-Grinden AB e Rydsnds industriomrade 3
573 75 Ydre ¢ www.ydre-grinden.se



v\

YDRE-GRINDEN>
Sr?

Topprofil

Plank L=1720

Mellanprofil

Framre stolpe

Bottenprofil

/06 75%

573 75 Ydre ¢ www.ydre-grinden.se

Perforerad plat - franluft
Plank L=365_|
Plank L=1220 S
et o7 lee &
.Oq;;\\g}
-4
o}
o | & g
Plank L=1340| || |Plank L=1280 | 5
)
Ydre-Grinden AB e Rydsnds industriomrade 3 5



{YDRE'GRINDEN} Helst och lattast fére montering.
N4

Anvand traolja eller lasyr.
Tank pa att andtra kan krava
flera behandlingar.

#’ﬁ \M Plankorna bor ytbehandlas '
[

PLANKLANGDER

Placering Nedtill Upptill

Bakvaggar 1390 mm 870 mm

Gavlar 1390 mm 1720 mm (maste anpassas pga. taklutning
Innervaggar (med galler upptill) 1340 mm

Innervaggar (tata) 1340 mm 870 mm

Fronter med galler i dorren 1340 mm 1220 mm /365 mm

Dorrar med galler upptill 1280 mm

Dorrar tata 2-delade 1280 mm 1195 mm

Borja plocka plankfyliningen i U-profilerna fran det hall av profilen som inte har ett urtag i
ena flanset. Planket kan stéllas lite diagonalt i bottenprofilen och sedan ratas upp till staende.
Pa sa vis behover inte varje planka skjutas i hela profilens langd. Packa ihop planken sa tatt
som moijligt.

OBS! | nagon eller nagra plankor kan det beho6vas goras urtag for skruvskallar eller muttrar.

Nar plankfyliningen ar framme vid “urtaget” sa saga/hyvla bort sponten pa den plankan. Satt
en planka pa andra sidan ”urtaget” och saga bort den synliga sponten. Kapa sedan den sista
plankan till passande bredd. Tryck dit den sista planka och |as plankorna pa plats med
lasplattan (langd 310 mm). OBS! Tra ar ett levande material som kan krympa nér det torkar.

Om uteboxen forses med plastplank istéllet for granplank ska en forstarkningsprofil av stal
monteras mellan var fjarde planka.

/

\

g

1« o 9
Kapa av sponten Kapas till passande  Kapa av sponten
(det mérkade féltet) bredd, sponten kapas

bort. Tryck dit plankan och I&s med
platbit 350x35x2 mellan profilen och plankan.

Ydre-Grinden AB e Rydsnds industriomrade 3
573 75 Ydre e www.ydre-grinden.se




v\

YDRE-GRINDEN>
Sr?

TAKPLAT

For att motverka invandigt takdropp (kondens) ar platens undersida belagd med en
kondensreducerande filt. Denna bor ej utsattas for vata innan montaget.

Platarnas tackbredd ar 960 mm. Antalet platar som féljer med i leveransen ar utrdknat att
racka till respektive variant av utebox. Daremot kan de komma att behova justeras genom att
overlappas i gavel/gavlar. Platar skruvas i limtrabalkarna i fram och bakkant med 1 st skruv i
varje vagdal (limtraskruv 6,5x55 svart) och vid éverlappning med skruv 4,8x22. Skruvning sker

pa c/c 300 mm i 6verlappningen s : - )

Platens 6verhang X (takutsprang) i uteboxarnas framkant bor vara mellan 800 till 1000 mm
pa utebox enkelrad. Pa utbox enkelrad med gang bor 6verhanget (takutspranget) vara
motsvarande.

\:?&]

ul

Ydre-Grinden AB e Rydsnés industriomrade 3
573 75 Ydre ¢ www.ydre-grinden.se



b\

<YDRE-GRINDEN >
Sr?

SLAGDORR

Montera lankskruvar M12x60 pa Bricka 12x22

dorrstolpens fasten upptill och Lankskruv M12x60
nedtill. Anvand bultar M12x45,
bricka 12x22 och mutter M12.

Bricka 12x22

. o o Lasmutter M12
Ganga sedan pa en M12 lagmutter

pa varje lankskruv. Montera sedan
dorren med dess fastjarn pa
lankskruvarna och fast fast dorren
med forst bricka 12x22 och sedan
mutter M12.

Dorren justeras sedan i sid- och
hojdled sa att det blir cirka 10 mm
spelrum pa vardera sida om
doérren. Fritt utrymme under
doérren ned till golv ska vara cirka
25 mm.

Kontrollera sa att dorren kan
Oppnas helt utan att skrapa mot
golvet.

Laset till dorren monteras i dorrens
ram med 2 st sjalvgdngande
skruvar 6,3x25. Hal for laskolven
maste borras i stolpen.

Galler i dorren (se montering
skjutdorr)

Ydre-Grinden AB e Rydsnds industriomrade 3

573 75 Ydre e www.ydre-gri

nden.se

Lagmutter M12
Bricka 12x22

Bricka 12x22

Lasmutter M12



b\

<YDRE-GRINDEN >
Sr?

SKJUTDORR

Skjutdérren kan monteras som bade vanster och
hogergaende.

Tva vinkelbeslag for skjutdorrskenans upphangning
bultas mot U-profilen i dorréppningens 6verkant.
Anvand M10x65 (bild 1) se samtidigt till att montera
distansroret inuti profilen (bild 1A).

Det tredje vinkelbeslaget monteras i planket. Anvand
fastplatta enligt bild 2.

Skenas upphangningskonsoler bultas under vinklarna
med forsankt skruv M10x25 (bild 1)

Skjut in skenan i konsolerna och I3s fast den. (bild 3)

Montera 2 st bultar, helgdngade M10x40 i skjutdorrens
overkant och |as fast dem med lagmutter M10. Skruva
sedan 2 st lagmuttrar M10 lite 16st pa varje bult med tva
brickor 11x22 mellan muttrarna. (bild 4)

Tra in de tva akvagnarna i skenan, se till att den 6ppna
delen (gaffeln) blir vand in mot boxen. Hang sedan pa
dorren fran boxsidan sa att akvagnarnas “gafflar”
hamnar mellan de tva muttrarna och brickorna. Justera
dorren till ratt hojd med hjalp av muttrarna. (bild 4)

Fritt avstand mellan dérrens underkant och golv bor vara
25 mm

Prova ut var dorren ska stanna nar den 6ppnas och
skruva dar fast dorrstoppet mot skenan (bild 5).

Ydre-Grinden AB e Rydsnds industriomrade 3
573 75 Ydre e www.ydre-grinden.se



b\

<YDRE-GRINDEN >
Sr?

Prova ut var dorren ska stanna i last lage och skruva dar
fast stoppklacken mot skenan med 2 st vagnsbult
M8x25, bricka 30x30 samt M8 mutter (bild 6)

Montera skjutdorrens bada styrdubbar av plast. De fasts
med franskskruv 10x65 samt plugg och bricka 11x22.
Bild 7

| stangt lage far dorren inte lamna nagon av dubbarna.

| Oppet lage bor inte dorren lamna styrdubben ndarmast
dorrstolpen.

Om dorren forses med 6ppningsbart galler

Lagg ankarprofil 50x30 Langd 1125 mm pa golvet. Stall
sedan gallren pa var sitt spar av profilen. Lyft hela
"paketet” och stall det pa skjutdorrens C-profil samtidigt
som gallrens 6verdel fors pa motsvarande spar i dorrens
overkant. Fast ankarprofilen i de tva férborrade halen
med sjalvgangande skruv 6,3x25 tillsammans med
Iasblecken. Ett av gallren bor Iasas fast. Bestam vilket du
vill ha 6ppningsbart och skruva sedan fast det andra.

~
T~
—

Bild 7 C

/

J

Ydre-Grinden AB e Rydsnds industriomrade 3
573 75 Ydre e www.ydre-grinden.se



v\

YDRE-GRINDEN>
Sr?

SKOTSELRAD

Varmforzinkning ger ett korrosionsskydd som overtraffar annan ytbehandling. |
varmforzinkningsstandarden SS-EN I1SO 1461 finns specificerat hur provtagning for
skikttjockleken ska utforas. Kontrollmatning gors innan godset lamnar
varmfdrzinkningsanldaggningen.

Ibland kan yttre forhallanden paverka zinkens utseende utan att for den skull férsamra
korrosionsskyddet. Exempelvis kan sa kallad vitblemma (vitrost) upptrada pa zinkutan vid
fuktig vaderlek. Detta forekommer framst innan ett skyddande oxidskikt bildats pa detaljen.
Vitblemman ser ut som ett vitt pulver pa ytan som latt kan tvattas bort med avfettningsmedel
om man vill.

Minst en gang per ar bor inredningen goras ren och eventuella skador pa ytbehandlingen
béattras. Speciellt viktigt om inredningen ar pulverlackerad da det inte ar ett fullgott rostskydd.
Utsatta delar ex.vis dar inredningen fuktas av foderrester, gddsel och urin bor ses over sarskilt
noga. Rorliga delar bor funktionskontrolleras regelbundet och smérjas vid behov. Se ocksa
over inredningen och efterdra bultar och muttar.

Tra ar ett levande material som kan rora sig och krympa nagot beroende pa fukthalten i
stallet. Ompackning av plank kan darfér behdvas. Nar planken packas om kan ny passbit
behovas. Ibland kan dndsprickor dven forekomma. Efterbehandla tra vid behov.

Plastplank ar tillverkat av returplast som ar underhallsfritt och behover ingen ytbehandling.
Beroende pa vilken sorts returplast som anvédnts kan vissa nyansskiftningar ibland forekomma.

HASTAR AR NYFIKNA!

Tackeshdngare

Det finns risk for att hasten kan fa ned kaken mellan tackeshangaren och boxens plank.
Undvik darfor att montera tackeshédngare pa boxdoérren eller pa sadant stalle som hasten
kommer at den.

Krokar och upphdngningsdon
Om hasten har grimma, var uppmarksam pa att grimman inte fastnar, undvik grimma i box.

Vik- svdngbar krubba
Kontrollera att krubban alltid &r i last lage.

Na&r ni lamnar stallet
Kontrollera att boxar med héastar i har dorren i stangt lage

Ydre-Grinden AB e Rydsnas industriomrade 3

11
573 75 Ydre ¢ www.ydre-grinden.se



b\

<YDRE-GRINDEN >
Sr?

EFTER FARDIGT MONTAGE

N&r montaget ar klart, kontrollera att ej farliga matt uppkommit mellan inredningens dverkant
och mot tak osv.

Se sarskilda bestammelser pa

https://djur.jordbruksverket.se/amnesomraden/djur/olikaslagsdjur/hastar

Ydre-Grinden AB e Rydsnds industriomrade 3 12
573 75 Ydre e www.ydre-grinden.se



